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Cette feuille doit être remise à la fin de l’épreuve 

                      

Exercice 1 (6 pts) 

Soit les séquences d’affectation suivantes : 

T1[1] ← “Mohamed” 
T1[2] ←”Ali” 
T1[3] ← concat (T1[1] , T1[2] ) 
T2[‘a’] ← ( T1[1] < T1[2] ) et ( T1[1] > T1[3] ) 
T2[‘b’] ← non ( T2[1] ) 
T1[4] ← concat ( sous_chaine (T1[1],1,1) , sous_chaine (T1[1],6,2) , “ . ”, T1[2] ) 
T1[5] ← concat ( sous_chaine (T1[4],1,4) , “  ”, “Salah”) 
T2[‘c’] ← ( ( long(T1[4]) < long (T1[5]) ) ou (T1[1] <> T1[2]) ) et non(T2[1]) 

a) T1 et T2 deux tableaux de type respectivement ………………….. et ……………………. 

T1 est de dimension …………………………. 
T2 est de dimension …………………………. 
 

b)  Déclarer en pascal ces deux tableaux T1 et T2 de deux méthodes différentes 
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2eme Méthode 
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…………………………………………
………………………………………… 
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c) Déterminer le contenu de deux tableaux T1 et T2 

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 

 

Exercice 2 

a) Ecrire le résultat devant chacune des instructions suivantes : 

Instructions Résultats 

A← “un”+Chr (ord (“a”) + 4) A vaut ……….…………….…… 

B← “100”+“27” B vaut ……..……………………. 

C← Ord (Chr(66)) C vaut …….……………………. 

D← “123”>“13” D vaut …………………………. 

Ch← “informatique” 
Ch1←”n” 
Ch2← sous_chaine (Ch, long(Ch) Mod 10 +1, Pos (ch1, ch) +4) 

 

Ch2 vaut ….…….………………. 

 
b) Compléter le tableau suivant après ces trois instructions 
Convch (100, X)  
Y ← Concat(X, “2/3”)   
Valeur (Y, Z, E) 

X Y Z E 

…………………. …………………. …………………. ………………….. 

 

Exercice 3 

a) Soit M ←“  séjour ” 

C ←Concat (..........................…, sous_chaine (M, ……………….. , ……….…………))  
Compléter l’instruction algorithmique précédente de façon à obtenir C←“nour” . 
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b) Soit Ch ←“Si Makhlouf”  

Donner les instructions algorithmiques permettant de modifier la chaine de caractères CH de façon 
à ce que Ch←“Sidi Makhlouf ” . 
………………………………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 

c) Soit X un entier naturel donné. 

Donner les instructions algorithmiques permettant de déterminer NB le nombre de chiffre de 
l’entier X.  Exemple si X=8765 alors NB=4  
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 

d) Soient mot1, mot2, mot3 trois chaines de caractères. On se propose d’écrire les instructions 
algorithmiques permettant de réaliser les traitements suivantes : 
 

� Afficher la longueur du mot2. 
………………………………………………..……………………………………….….…… 

� Afficher le dernier caractère du mot2. 
……………………………………………………..………………………………………..… 

� Insérer la chaine de caractères “abc” dans mot2 à la troisième position. 

…………………………………………………………..…………………………………… 

� Afficher le cinquième caractère du mot3. 
……………………………………………………….……….………………….…………… 

� Concaténer les deux chaines de caractères mot1 et mot2 dans mot3. 
…………………………………………………………………..……………….…………… 

� Afficher mot3. 
…………………………………………………………..…………………………………… 

 

e) Soit Ch ←“medAli*date=12/10/1983*NDC=13.33*NDS=14.5” 
 

� Écrire les instructions qui permettent de déterminer l’âge de l’élève « medAli ». 

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 
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� Écrire les instructions qui permettent de déterminer la moyenne de l’élève « medAli ». 

…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………………… 

Problème 

Effectuer une analyse, un algorithme du programme intitulé CRYPT, qui effectue le cryptage 

d’un mot CH donnée en utilisant le principe suivant : 

- Permuter le premier caractère du mot avec le dernier. 

- Modifier l’élément milieu du mot par son ordre dans le code ASCII. 

� NB : on suppose que le mot est une chaine de caractères  

� Exemple 

                           Si ch = ‘’Bonjour’’ alors le programme affiche  ‘’ron106ouB’’ 

                          Si Ch =’’ car’’ alors le programme affiche ‘’r97a’’ 

 

� Spécification d’analyse 

 

Résultat : ………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………….… 

Traitements :………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….… 
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Données : ………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….…
…………………………………………………………………………………………………….… 
 

 

 

 

� Tableau de déclaration 

des objets 

 

nom Type /nature Rôle 

   

 

 

 

 

� Algorithme 

 

0) Début  ………… 

…………………………………………………………………………………………………

.………………………………………………………………………………………………

……….………………………………………………………………………………………

……………….………………………………………………………………………………

……………………….………………………………………………………………………

……………………………….………………………………………………………………

……………………………………….………………………………………………………

……………………………………………….………………………………………………

……………………………………………………….………………………………………

……………………………………………………………….………………………………

……………………………………………………………………….………………………
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……………………………………………………………………………….………………

…………………………………………………………………………………………….… 
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